

Opnobekan Mekepat

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru



цк кпрф Г. А. Зюганова

22 октября Государственная дума рассмотрела проект федерального бюджета в первом чтении. Руководитель фракции КПРФ, лидер народно-патриотических сил Г. А. Зюганов формулирует ключевые тезисы, которые доказывают, что за такой бюджет голосовать нельзя.

— По своему содержанию проект противоречит задачам, стоящим перед страной, воюющей за свое выживание и независимость. Он противоречит и целям развития, заявленным президентом в его послании и социально-экономических указах.

В проекте отсутствуют ориентиры на мобилизацию наших человеческих, финансовых и производственных ресурсов в пользу развития и устойчивого роста. Их надежные источники в проекте, по сути, не заявлены.

— Проект противоречит и самим принципам формирования бюджета, которые сформулировал глава государства.

В начале сентября на Восточном экономическом форуме он особо подчеркнул: источники дополнительных доходов бюджета необходимо изыскивать за счет роста отечественного производства, за счет мер, способствующих активизации национальной промышленности и увеличению производительности труда. А не за счет дополнительных поборов с граждан и ограничения расходов, от которых зависит качество их жизни. Но составители бюджета опираются именно на второй вариант. Предлагаемые ими меры, направ-

ленные на рост доходов казны, не связаны со стимулированием роста экономики, с развитием страны. Они ограничены практически исключительно ростом налогов, поборов и штрафов. Причем, не с самых богатых, а с самых социально уязвимых, с малоимущих.

— Фискальные маневры, на которые опирается проект бюджета, увеличивают риск дальнейшего падения промышленного производства и ВВП, роста цен, снижения реальных доходов граждан и потребительского спроса.

Рост налога на добавленную стои-

мость — прямой путь к дальнейшему разгону инфляции. Резкое сокращение числа предприятий, на которые распространяются налоговые льготы и упрощенная схема уплаты налогов — прямой удар по малому бизнесу. Путь к тому, что он тоже будет повышать цены на свою продукцию, уходить в тень, либо вовсе закрываться. Это подливает масло в огонь как экономического, так и социального кризиса. Согласно прошлогодним социальным опросам около половины граждан охарактеризовали свое материальное положение как трудное. То есть фактически отнесли себя к бедным или нищим. Политика, которую нам предлагают, ведет к тому, что таких станет еще больше.

— Одновременно с увеличением фискальной нагрузки на самую уязвимую часть граждан те, кто верстает бюджет, настаивают на продолжении и усилении другой порочной практики — приватизации государственной собственности.

Финансово-экономический блок правительства объявил о намерении активизировать ее. Объясняют это теми же задачами пополнения бюджета. Но его выручка от приватизации, обещанная правительством, будет ничтожной относительно общего объема бюджета. Выгодна приватизация только сверхбогатым, получающим возможность скупать госсобственность фактически за бесценок и эксплуатировать ее в своих интересах.

— Социально-экономический прогноз, на который опирается обоснование бюджетного проекта, сомнителен в своей основе. Это ставит под сомнение реалистичность даже тех финансовых параметров и целей, которые заложены в этом документе в его нынешнем виде. Руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете Иван Дынкович о проекте бюджета области на 2026 год и застарелую проблему долгов по программе «Пшеница-2000».

Болховские комсомольцы поздравляют с приближающимся днем рождения комсомола! **стр. б**

Депутат Орловского областного Совета Андрей Фролов — о заседании комитета по бюджету, налогам и финансам. **стр. 3**

Памяти Сергея Георгиевича Кара-Мурзы. Для тех, кто любит читать и думать. **стр.** 4

Депутат Орловского областного Совета Максим Спиридонов помогает орловскому спорту.
Тайский бокс!

Канализационный коллектор или «временные конструкции»? Владельцы гаражей обратились к депутату Орловского городского Совета Виктору Борнякову.

Бывший депутат Орловского городского Совета Марина Франко: «Строительство поликлиники №1 переносится». **стр. 3**

Больше, чем воспоминания ветерана: удивительный язык, честность и доброта. **стр. б**

Депутат Орловского окружного Совета Любовь Третьякова об очередной новелле «мусорной реформы».

Депутат Орловского областного Совета Александр Макаров: «В этом дворе можно построить детский городок».

2»

12 Тезисов председателя цк кпрф Г. А. Зюганова

(Окончание. Начало на стр. 1).

ам обещают скачок роста экономики к концу следующей трехлетки на фоне сугубо условного однопроцентного роста в нынешнем и следующем году. Никакого убедительного обоснования этого скачка нет.

Прогнозируется улучшение сырьевой конъюнктуры. Но это противоречит прогнозам специалистов и наблюдаемым тенденциям. Наши сырьевые доходы просели на четверть с осени прошлого года. И никакой обратной тенденции де факто не просматривается

Обещают, что все три следующих года инфляция будет на уровне 4%. Но только за последний месяц ее темпы увеличились

— В проекте бюджета динамика роста доходов на протяжении всего трехлетнего периода остается на уровне трех триллионов в год. Потому что при таком курсе и при такой логике формирования бюджета нет источников техноло-

Иван Дынкович

гического и экономического прорыва.

Это политика не создания новых источников роста, а выгребания пока что сохраняющихся резервов и последних средств из карманов и без того нищающих граждан.

На фоне роста кредитной задолженности беднеющих граждан перед банками, приближающейся к 40 триллионам и почти сравнявшейся с федеральным бюджетом, в долговой кабале оказывается и сама государственная казна. Бюджет становится хронически дефицитным.

Траты на обслуживание госдолга — самый быстрорастущий среди основных разделов бюджета. Они съедают десятую часть его расходов — больше, чем расходы на медицину и образование вместе взятые.

— В результате мы получаем фактическое снижение расходов по основным направлениям, связанным с экономическим развитием, промышленным производством, технологической модернизацией, импорто-

замещением, обеспечением продовольственной безопасности.

По сути, единственное отрадное исключение в этом ряду — серьезный рост расходов на электронную и радиоэлектронную промышленность. Все остальное урезается.

 Другой удручающий результат нынешней политики — недопустимое ограничение и даже фактическое урезание социальных расходов.

Рост расходов по разделу «Социальная политика» за три года не достигнет даже официального уровня инфляции за тот же период.

— Третья среди наиболее тревожных тенденций, которые демонстрирует новый бюджетный проект — сокращение реальных расходов на межбюджетные трансферты. То есть на поддержку регионов.

Урезают и финансирование

тех, кто сегодня находится на линии огня — ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, Крыма. И программы развития Дальнего Востока и Арктики. И помощь самым вымирающим регионам — прежде всего, традиционным русским областям.

— Гигантские доходы богачей и прямо вредящая стране концентрация в их руках стратегически важнейшей собственности остаются священной коровой для тех, кто управляет экономикой и финансовой сферой.

Самые богатые только за первую половину 2025-го нарастили свои капиталы в общей сложности на 25 миллиардов долларов. Это два с лишним триллиона рублей — больше, чем сумма, на которую правительство собирается увеличить расходы бюджета в следующем году.

— Одна из главных составляющих нашей Программы Победы — Бюджет Развития, который можно увеличить минимум на 10

триллионов рублей в сравнении с предложенным правительством.

Главный источник дополнительных поступлений, который остается недоступным для бюджета — это гигантская собственность, сосредоточенная в руках олигархов, и прибыль от нее, оседающая в их карманах и не работающая на страну. При этом правительство предлагает еще и ускорить приватизацию. Мы настаиваем на национализации стратегической собственности. Даже в мягком, постепенном варианте она даст дополнительные поступления в бюджет, которые позволят полностью отказаться от расходов на обслуживание госдолга. А они сегодня почти равны бюджетному дефициту, и через три года обещают превысить его на триллион.

Полноценная национализация стратегической собственности позволила бы нам удвоить бюджет.

— Принятие бюджета развития, который мы предлагаем, позволит получить финансовые ресурсы для успешного решения важнейшей задачи — для повышения качества жизни трудящихся, пенсионеров, детей.

Согласно официальным данным, средняя зарплата в стране приблизилась к 100 тысячам рублей. Но это средняя температура по больнице. Такая цифра получается в результате перемножения доходов одного процента богатых, сосредоточивших в своих руках 90% финансовых накоплений, 15–20 процентов тех, кого можно отнести к «среднему классу», и минимум трех четвертей общества, которые едва сводят концы с концами.

kprf.ru (Публикуется в сокращении).



Продолжение темы на областном уровне

«Пшеница—2000» снова дала «урожай»

В Орловском областном Совете народных депутатов продолжается обсуждение регионального бюджета на 2026 год.

Основные параметры бюджета прогнозируются в следующих объемах: доходы — 58 млрд 181 тыс. рублей, расходы — 59 млрд 115 тыс. рублей, дефицит — 934 млн рублей.

Основными бюджетообразующими налогами на 2026 год остаются:

налог на доходы физических лиц — 16 млрд 941 тыс. рублей, или 41,5%;

налог на прибыль — 7 млрд 608 тыс. рублей, или 18,6%;

акцизы — 7 млрд. 089 тыс. рублей, или 17,4% налог, взимаемый по упрощенной системе налогообложения — 3 млрд 738 тыс. рублей, или 9,2%;

налог на имущество организаций — 2 млрд 700 тыс. рублей, или 6,6%;

транспортный налог — 1 млрд 131 тыс. рублей, или 2,8%.

Расходы на 2026 год прогнозируются в объеме 59 млрд 115 тыс. рублей по следующим основ-

ным направлениям: оплата труда — 11 млрд 241 тыс. рублей, межбюджетные трансферты 17 млрд 561 тыс. рублей, публичные нормативные обязательства и социальные выплаты — 8 млрд 414 тыс. рублей, платеж за неработающее население в ФФОМС — 4 млрд 471 тыс. рублей, Дорожный фонд — 9 млрд 93 тыс. рублей.

Расходы на социально-культурную сферу в 2026 году прогнозируются в объеме 37 млрд 645 тыс. рублей, или 63,7% от общего объема расходов бюджета. Данные средства будут направлены на:

образование — 14 млрд 184 тыс. рублей, или 24%:

социальную поддержку населения — 15 млрд 729 тыс. рублей, или 27%;

здравоохранение — 5 млрд 186 тыс. рублей, или 8,8%;

культуру — 1 млрд 463 тыс. рублей, или 2,5%; физическую культуру и спорт — 1 млрд 81 тыс. рублей, или 1,8%.

Объем расходов на национальную экономику составит 13 млрд 197 тыс. рублей, из них на дорожное хозяйство — 9 млрд 93 тыс. рублей, сельское

На заседании комитета по бюджету

17 октября состоялось заседание комитета по бюджету, налогам и финансам областного Совета. Заседание продолжалось 3 часа, на повестку дня было вынесено 15 вопросов.

В начале заседания депутаты обсудили в первом чтении проект закона Орловской области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

При подготовке к заседанию комитета я ознакомился с ключевыми показателями федерального бюджета, уже рассмотренного Госдумой в первом чтении. Так, предполагается сократить расходы на стационарную медицинскую помощь почти на 40%, также уменьшится финансирование дневных стационаров и скорой медицинской помощи.

В этой связи я задал вопрос о том, какое финансирование по этим параметрам заложено в бюджет Орловской области в сравнении с 2025 годом. Выступавшая Елена Валентиновна Сапожникова ответила, что у нас по этой строке прирост за счет капитальных вложений на строительство объектов системы здравоохранения.

Также меня интересовала информация о межрегиональном сотрудничестве между Правительством Орловской области и Правительством Москвы. Благодаря помощи столицы в г. Орле ежегодно ремонтируются дворовые территории, парки и скверы. Но пока поступление финансирования из г. Москвы в бюджет следующего года не запожено.

При обсуждении темы собираемости налогов предложил оценить риски для малого бизнеса в связи с возможным принятием поправок в Налоговый кодекс, согласно которым произойдет снижение лимита доходов для применения УСН. В настоящее время он составляет 60 млн рублей в год, а предполагается его снизить до 10 млн рублей.

В ходе доклада о бюджете ТФСМ Орловской области на предстоящую трехлетку задал вопрос о количестве неработающих трудоспособных лиц, обратившихся за медицинской помощью. Расходы регионального бюджета на их лечение. Сейчас эта тема активно обсуждается и на уровне регионов, которым приходится платить в Фонд значительную сумму за неработающее население, и на уровне Совета Федерации, на заседании которого

Валентина Матвиенко предложила переложить взносы на неработающих граждан с оплатой страховки в размере 45 тыс. рублей в год.

Однако руководитель Фонда сказал, что воздерживается от комментариев, отметив при этом, что у нас в области расходы на трудоспособное, но неработающее население составляют примерно 11 тыс. руб. на человека.

Далее депутаты заслушали информацию, касающуюся Стратегии социально-экономического развития Орловской области до 2035 года».

Просмотрев перед заседанием информацию по одному из приоритетных направлений «Развитие человеческого капитала и социальной сферы», сделал вывод, что численность постоянного населения Орловской области будет сокращаться с 682,9 тыс. человек в 2025 году до 652,8 тыс. человек в 2035 году. Т.е. принимаемые меры к улучшению демографической ситуации не приведут.

Кроме того, обратил внимание на такой факт: Стратегия предусматривает создание агроклассов в образовательных учреждениях муниципальных образований Орловской области. Но в Орловской области также существует большая потребность в медицинских кадрах, об этом мы говорим почти на всех заседаниях облсовета. Например, в Белгородской области с 2021 года реализуется проект губернатора «Медицинский класс», такие классы есть в школах Москвы, Московской области, Липецкой области, Пермском крае и других регионах. Поэтому выступил с предложением изучить подобный опыт для создания аналогичных специализированных классов в Орловской области.

Также заметил, что в Стратегии в разделе, посвященном жилищному строительству, указаны либо недавно построенные, либо строящиеся объекты. На мой взгляд, следовало бы включить и другие перспективные для застройки территории. Например, на территории, ограниченной Московским шоссе и переулком Межевой (напротив Гипермаркета «Лента»), долгие годы существует большой пустырь и какая перспектива развития у данного участка пока не ясно.

При обсуждении отчета о составе имущества Орловской области за 2024 год попросил пояснить ситуацию с организацией ООО «Крытый рынок», расположенной на ул. Лескова в г. Орле. Дело в том, что доля участия Орловской области в составе этого общества составляет 100%. Однако работа организации является неэффективной. За



последние два года у неё не было выручки и два года подряд организация получала убыток. Как пояснила Ольга Юрьевна Платонова, в настоящее время долги организацией погашены, часть помещений сдается в аренду, а на втором этаже осуществляются ремонтные работы.

М. В. Вдовин спросил о судьбе акций «Орелстроя», которые было решено приватизировать. Оказалось, что в течение года пакет акций 4 раза выставлялся на аукцион, однако желающих его купить не нашлось. Затем депутаты рассмотрели три отчета КСП Орловской области, заслушали отчет об исполнении бюджета Хотынецкого района за истекший период 2025 года, а также единогласно поддержали ходатайство о присвоении звания «Почетный гражданин Орловской области» Пониткину Дмитрию Михайловичу.

Депутат Орловского областного Совета, заместитель председателя комитета по бюджету, налогам и финансам Андрей ФРОЛОВ.

хозяйство — 1 млрд 655 тыс. рублей. На реализацию национальных проектов в 2026 году планируется направить 7 млрд 857 тыс. рублей. Объем межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям области прогнозируется в сумме 20 млрд 117 тыс. рублей.

В 2026 году планируется сокращение государственного долга Орловской области на 1 млрд 113 тыс. рублей.

Особо отмечу, что регион в 2026 году заплатит 151 млн рублей в счёт погашения основного внешнего долга по международному проекту «Пшеница-2000. Орел». Общий объём долговых обязательств в настоящее время составляет 1 млрд 635 тыс. рублей.

Договор займа в рамках реализации международного инвестиционного проекта «Пшеница-2000» был подписан ещё в июле 1998 года между Минфином РФ, Внешэкономбанком и «Орелагропромснабом» на общую сумму в 114 млн немецких марок, что на тот момент составляло 383 млн рублей. Поручителем выступила администрация Орловской области.

На заемные средства в Германии были закуплены мельницы, комбайны, трактора и оборудование для переработки зерна. После обвала рубля в августе 1998 года и как следствие увеличения курса немецкой марки заемная составляющая проекта многократно увеличилась. А в 2002 году немецкая марка была заменена на евро как национальная валюта Германии. В итоге «прорыва» в сельском хозяйстве Орловщина не добилась, кредит же вырос до колоссальных объёмов и от дальнейшей реализации проекта, инициированного экс-губернатором Е. С. Строевым, пришлось отказаться.

«Орелагропромснаб» был признан банкротом, а Орловская область как поручитель до сих пор расплачивается по кредиту. И будет расплачиваться до 2035 года.

Иван ДЫНКОВИЧ, руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете.

Строительство поликлиники №1 переносится на 2027 год

На днях я приняла участие в заседании комитета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительства Орловского областного Совета народных депутатов, под руководством заместителя председателя Орловского областного Совета Ивана Дынковича.

Несколько лет мы с вами боролись за строительство на пересечении Московского и Старомосковского шоссе нового корпуса поликлиники N21, обслуживающей жителей Железнодорожного района города.

К сожалению, порадовать вас нечем... В рамках комитета, в первом чтении был представлен проект закона Орловской области «Об областном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов».

Исполняющий обязанности руководителя Департамента здравоохранения отметил, что федеральным за-



конодательством внесены изменения, касающиеся реализации подобных проектов, поэтому строительство переносится на 2027 год.

Перспективы строительства важного социального объекта становятся ещё более неясными и туманными, а ответственных за потерянное время ещё стоит опре-

Обещаю продолжить держать на контроле данный вопрос, а также делиться новой информацией.

Бывший депутат Орловского городского Совета Марина ФРАНКО. 74 **ИСКРА** ОБЩЕСТВО № 40 (1458) 24 октября 2025 года

Старт нового учебного года в Университете политической культуры!



Памяти Сергея Георгиевича Кара-Мурзы

Перестало биться сердце Сергея Георгиевича Кара-Мурзы — выдающегося исследователя, историка, мыслителя. Его уход — это огромная потеря для отечественной науки и культуры.

Широко известный российский автор обладал редким даром анализировать сложнейшие социальные процессы и видеть их суть. Это позволяло ему предупреждать об опасностях и указывать на важность сохранения национального суверенитета.

В своих многочисленных работах Сергей Георгиевич был настоящим «инженером духа», толкователем и защитником больших смыслов. Его главный труд — «Манипуляция сознани-

ем» — стал фундаментальным исследованием, раскрывающим технологии информационной войны против нашей Родины. Эта книга многим открыла глаза на то, как устроено современное идейное противостояние.

Сергей Кара-Мурза был не только блестящим критиком и аналитиком. Он горячо любил свою страну и искренне болел за её будущее. Его работы, связанные с осмыслением советской истории, феномена интеллигенции, кризиса науки, — это бесценный вклад в наше понимание самих себя.

Сергей Георгиевич всегда оставался человеком, сохранявшим ясность

ума и твёрдую гражданскую позицию. Он учил своих читателей не поддаваться на манипуляции, мыслить самостоятельно, ценить исторический путь нашей Советской Родины.

Истинные патриоты России всегда будут хранить память о С. Г. Кара-Мурзе. Его книги продолжат жить, направляя и предостерегая новые поколения

Вместе со своими товарищами выражаю самые глубокие соболезнования родным и близким Сергея Георгиевича Кара-Мурзы.

Г. А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Автор политических бестселлеров

Таких как «Манипуляция сознанием», «Демонтаж народа», «Потерянный разум», «Советская цивилизация», «Революции на экспорт», «Белая книга реформ», «Идеология и мать её наука», «Столыпин — отец революции», «Евроцентризм — Эдипов комплекс интеллигенции», «Опять вопросы вождям», «Кто такие русские» и многих других.

...В книге «Антисоветский проект» Сергей Кара-Мурза подчёркивает, что развал Советского Союза был «хорошо продуманным преступлением»

и разбирает этапы его осуществления, характеризует основные черты «антисоветского проекта» и его исполнителей.

Приватизация 1990-х годов «является самой крупной в истории человечества акцией по экспроприации... Это была военная операция, целью которой был демонтаж политической системы СССР».

В 2001 году на страницах «Советской цивилизации» Кара-Мурза поддержал идеи Андрея Паршева, сформулированные в книге «Почему Россия не Америка». Сергей Кара-Мурза: «Книга эта стала широко известна, но главные её мысли отвергаются, часто даже с неподдельной страстью, антисоветскими интеллектиалами.

Причина в том, что Паршев развенчивает одну из ключевых идей антисоветизма, согласно которой стоит только сбросить "железный занавес" и открыться мировому рынку, как в Россию хлынут иностранные инвестиции, и мы заживём, как на Запале.

На деле Паршев только изложил на доступном языке и очень наглядно тот факт, который интенсивно изучается множеством экономистов с 90-х годов XIX века. Стоит только ввести в экономическую модель российского хозяйства географический фактор (климат и

расстояния), как становится очевидной необходимость довольно высокой степени "закрытости" России от мирового рынка.

В 2010 году в книге «Россия: точка 2010, образ будущего и путь к нему» (в соавторстве с В. В. Патоковым) Сергей Кара-Мурза изложил проект будущего жизнеустройства России и проект перехода к нему. Суть: в России невозможно воспроизвести экономику западного типа с присущим ей образом жизни («общество потребления»).

В современной системе капитализма Россия не сможет занять место в центре, в лучшем случае она займёт место на периферии Западного мира (создав у себя уклад «периферийного капитализма»).

Запад уже сложился как агрессивная капиталистическая цивилизация, ему не-

выгодно существование автономного капитализма, он стремится превратить зародыши такого капитализма в зоны «дополняющей экономики».

Майдан и события на Украине конца 2013 — начала 2014 годов Сергей Кара-Мурза призывал рассматривать как предостережение для России, обращая внимание на схожесть проблем, характерных для российского и украинского общества.

Идеи, изложенные в трудах Сергея Кара-Мурзы, востребованы на самом высоком уровне, в том числе и Администрацией Президента России.

Одна из его самых знаменитых работ — «Манипуляция сознанием» — включена в учебные курсы по социологии и политологии не только российских, но и зарубежных вузов.



«...Мы, Россия, и сейчас живём в этой революции. Крах советского строя в его первой версии — её эпизод, сегодня — лишь начало этого эпизода. Если мы хотим выжить как народ и как культура, надо знать и понимать эту революцию. Ленин — её продукт и её творец, её теоретик и конструктор. Он ключ к знанию и пониманию.

Наша беда, что Ленин и его соратники не имели времени, чтобы ясно описать своё дело и тем более понять его, они следовали неявному знанию. Эйнштейн сказал, что в физике он "сначала находил, потом искал". Ленин и его соратники находили, а искать академические формы найденного не было времени. Нам надо реконструировать ход их мысли и дела. Эту возможность мы получили только сейчас, когда сникла и советская идеология, превратившая Ленина в икону, и когда выдохся чёрный миф о Ленине. Молодым нужно холодное и достоверное знание.

Политика надо оценивать в реальных координатах, сравнивать не со святыми, а с теми, кто в тот период воплощал альтернативные проекты. Для Ленина мы имеем такой ряд сравнения: Керенский (либерально-буржуазное Временное правительство), Деникин ("белые"), Савинков (террористы-эсеры), Махно (анархисты) и Троцкий (коммунисты-космополиты). Монархисты к концу 1917 года уже сошли с арены, даже Столыпин стал историей. Мечтать о "добром царе" иллюзия. Все актуальные фигуры "предъявили" свои проекты, люди попробовали их на зуб, а не изучали в кабинетах.

...Не надо копаться в мелочах. Надо сравнить два главных проекта, два вектора, задавав-

«Трудно искать путь»

Выдержка из статьи С. Г. Кара-Мурзы

ших России разные (и расходящиеся!) цивилизационные пути. Один проект предполагал построение в России государства западного типа с капитализмом. Его воплощали сначала Керенский, а потом Деникин и Колчак. Это Февральская революция, "белые". Другой проект — советский, его воплощал Ленин. Это Октябрьская революция, "крас-

Эти проекты Россия сравнила не в теории, не по книгам, а на опыте. С февраля по октябрь 1917 года — в мирных условиях сосуществования Временного правительства и Советов. Керенский потерпел поражение. Под давлением и при участии Запада блок кадетов и эсеров попытался вернуть власть военным путём, сравнение проектов происходило в форме гражданской войны. За ней наблюдала вся Россия, и белые также потерпели пораже-

О личности Ленина говорить не стоит. За ним не было замечено пороков или странностей, которые объясняли бы его мысли и дела. Он не был ни стяжателем, ни тираном. Это был умный и образованный человек, жёсткий руководитель, труженик, преданный своему делу, которое он считал справедливым.

...Надо прислушаться к носителям художественного чувства, оно часто приоткрывает знание. Были те, кто ненавидел Ленина, как Бунин. Были те, кто его принял, как избавление: Блок, Есенин, Шолохов. Надо вникнуть в мотивы и тех, и других. А кто считает себя западником, пусть почитает современников Ленина, которые наблюдали его проект лично, — Б. Рассела и Г. Уэллса, А. Грамши и Дж. Кейнса. Всё это урок истории.

... Надо понять, что же такого ценного сделал Ленин, за что его уважали многие достойные и умные люди во всём мире и любила бОльшая часть народа России. Вспомним ситуацию.

Сконца XIX века России приходилось одновременно догонять капитализм и убегать от него. Она слишком раскрылась Западу, а он не желал и уже не мог "при-

Это было "исторической ловушкой": возникли порочные круги, которые не удавалось разорвать. Замаячила революция как выход через катастрофу. Было несколько проектов, все их перепробовала Россия... Успешным был проект Ленина... В этом рывке было сделано много открытий мирового значения.

В основе советского проекта был крестьянский общинный коммунизм. Маркс считал его реакционным, он исходил из того, что крестьянство должно исчезнуть, породив сельскую буржуазию и пролетариат. В это верил поначалу и Ленин. Его подвиг в том, что он преодолел давление марксизма, при этом нашёл такие доводы, что стал не пророком-изгоем, каких немало, а вождём масс.

Назад из кризиса не выходят, и

ленинизм соединил общинный коммунизм с идеалами Просвещения, что позволило России не закрыться в общине, а создать промышленность и науку, минуя котёл капитализма. Это был новаторский проект, и он сбылся на целый исторический период. И Победа, и Космос, и тот запас культурной прочности, на котором мы переживаем нынешний кризис, — результаты того

Ленин — мыслитель, конструктор будущего и виртуозный политик. В каждом плане у него есть чему учиться, он был творец-технолог. Он создавал прочные мыслительные конструкции и потому был свободен от док-

тринёрства. Он брал главные, массивные процессы и явления, взвешивал их верными гирями. Анализируя в уме свои модели, он так быстро "проигрывал" множество вероятных ситуаций, что мог точно нащупать грань возможного и допустимого. Так было и с Брестским миром, и с военным коммунизмом, и с нэпом, и с устройством СССР. Он не влюблялся в свои идеи и доводил сканирование реальности до отыскания всех скрытых ресурсов. Поэтому главные решения Ленина были нетривиальными и поначалу вызывали сопротивление партийной верхушки, но находили поддержку снизу.

Предвидения Ленина сбылись с высокой точностью (в отличие от Маркса). Читая его рабочие материалы, приходишь к выводу, что дело тут не в интуиции, а в методе работы и в типе мыслительных моделей. Исходя из трезвой оценки динамики настоящего, он "проектировал" будущее, а в моменты острой нестабильности подталкивал события в нужный коридор. В овладении этим интеллектуальным арсеналом он обогнал время почти на целый век...»

> Журнал «Наш современник», 2023 г.

Мусорная реформа — для кого?

Размышления после очередных «новелл»

Так уж в жизни случается, что каждый день начинается с изменений — в решениях нашего правительства, в законах. Вот и ушедший сентябрь не стал исключением: наше правительство на законодательном уровне изменило правила вывоза ТБО в частном секторе.

Раньше как было: заключил житель договор о вывозе ТБО с компанией, занимающейся этой деятельностью, и всё — гражданин спокойно выносит мусорные пакеты на обочину дороги к определенному дню, согласно договору, и его совершенно не волнует, в какое время приедет мусоровоз, потому что компания, ответственная за вывоз бытового мусора, старалась не нарушать график работы.

В процессе работы по очистке населенных пунктов от бытового мусора народ шел на благоустройство мест для сбора мусора: мы пользовались бестарным способом ТБО, поэтому и старались ставить на своих мостиках емкости для сбора ТБО, чтобы мусорные мешки не расклевывали птицы, не растрепывали бездомные собаки. И это устраивало работников «Зеленой Рощи».

А если по какой-то причине машина своевременно не приезжала за мусором, он не валялся на улице, а как следует складированный лежал спокойно в емкостях и ждал приезда мусоровоза. А вот там, где были установлены контейнеры (а это наш любимый город Орел), вот там с мусором была полнейшая проблема — город утопал в мусоре.

Судя по всему, кому-то надоело, что в городе полнейший завал с мусором, а в сельских районах такого нет, и вот нам, жителям сельских поселений, донесли неприятную весть, что с 1 сентября запрещен бестарный способ вывоза мусора, что у нас есть два варианта решения этой проблемы: либо нам устанавливают контейнеры, либо мы сами покупаем контейнеры, регистрируем их в «Зеленой Роще» и в день сбора мусора освобождаем свои контейнеры, скидывая мусорные пакеты в проходящий по трассе мусоровоз.

Ближайший контейнер для сбора мусора стоит на расстоянии полутора километров от моего дома, это и не удивительно, ведь совсем недавно была опубликована бравурная информация, что во исполнение федерального закона о вывозе ТБО «Зеленая роща» приобрела 1000 контейнеров: 250 штук передала г. Орлу, остальные были направлены в районы, то есть 750 контейнеров было направлено в 24 сельских района, это 30 контейнеров на район!

Место сбора жителей для самостоятельного складирования мусора в мусоровоз — 600 метров от дома. Вот я и задумалась: кто мог принимать такие изменения в закон о вывозе ТБО, как можно так ненавидеть население?

А если в доме живет инвалид, престарелый человек, человек, у которого в день приезда мусоровоза рабочий день? Что им-то делать в данной ситуации?

А если в непогоду мусоровоз не приехал на место сбора мусора в указанное время? Что делать жителям? Остается им тащить свои пакеты домой, мокнуть под дождем или оставлять мусор на месте, что чревато штрафами.

Чем старше я становлюсь, тем чаще задаюсь вопросом: в законодательных органах еще работают люди, выросшие в СССР, те, кто помнит примеры заботы го-



сударства о гражданах страны, выросшие на хороших фильмах; читающие хорошие книги, в которых авторы рассказывают о стремлении к улучшению условий жизни простого населения? А сейчас я поняла: смотря фильм о Мальчише-Кибальчише, нынешние руководители страны брали пример с Мальчиша-Плохиша. Или, читая в детстве «Приключение Чиполлино», не поняли смысл этого произведения. Тогда пусть в правительстве, в Госдуме устраивают час литературного чтения и начинают изучать произведения Джанни Родари, Носова. Может быть, на публичных литературных чтениях они поймут смысл написан-

Почему в нашем социальном государстве все законы пишутся против населения, почему присутствует постоянное стремление наложить штрафные санкции на простых жителей страны, чтобы таким образом пополнять казну? Или чтобы было что перевести в заграничные банки?

> Л. В. ТРЕТЬЯКОВА, первый секретарь Орловского РК КПРФ, депутат Орловского Окружного Совета.

Предлагаемые вашему вниманию короткие (в сравнении с прожитым) воспоминания старшего прапорщика Людмилы Владимировны Сухановой замечательны тем, что очень редко встречается ныне: красивым, ясным, образным русским языком, который возможен только при дисциплине мысли и действий — качеств, ныне в значительной степени тоже утраченных нашим обществом.

Людмила Владимировна, уйдя на заслуженный отдых, пишет о простом и, на первый взгляд, повседневном — своих рабочих обязанностях, коллегах, трудностях и маленьких достижениях.

Но рассказ этот настолько честен, точен и нетщеславен, что из него вырастает довольное объемная и очень яркая картина, дающая представление о характере недавнего прошлого — строгого, ответственного и одновременно очень интересного, динамичного и... какого-то человечного. А еще в воспоминаниях — Орел. Несколько

штрихов, несколько деталей — и атмосфера города второй половины прошлого века оживает. Так бывает, когда человек влюблен

Стало быть, было что любить 19-летней девчонке, пришедшей работать в очень серьезную организацию обычной машинисткой. И эту любовь, судя по оставшемуся в памяти, она пронесла до сего дня.

Сергей ЗАРУДНЕВ.

«Тогда цвела сирень...»

Знакомство

Сейчас не помню — знала ли я что-либо об органах государственной безопасности до того, как пришла туда работать в 1974 году. Скорее всего, знания эти сводились лишь к сюжетам из кинофильмов той поры о Ф. Э. Дзержинском и ЧК. Хотя знакомство с Управлением КГБ по Орловской области, пусть и визуальное, состоялось у меня года на полтора раньше — в мае 1973

После окончания Орловского технического училища № 29 по специальности «секретарьделопроизводитель» меня направили на работу машинисткой в прокуратуру Орловской области, которая располагалась в полуподвальном первом этаже старинного, дореволюционной постройки, здания на улице Салтыкова-Щедрина, 29. Верхние этажи занимало Управление КГБ.

Машбюро — маленькая комнатушка, задрапированная для звукоизоляции тёмно-зелёной тканью, напоминала шкатулку. Окошко из неё выходило во двор этой, малоизвестной мне, организации. Под грохот механических «Optim», в минуты отдыха, я с большим интересом наблюдала, как серьёзные мужчины, реже женщины, проходили по двору. По утрам на волейбольной площадке рослые, физически крепкие парни играли в волейбол. В обеденный перерыв за столиком под ёлочками собиралась большая группа сотрудников, был слышен дружный, громкий смех — играли в домино.

Так сложилось, что в 1974 году меня порекомендовали на вакантную должность машинистки в УКГБ. И вот я иду на беседу и впервые переступаю порог неизвестности. Как сейчас вижу: прохладный, полутёмный «первый пост» — стол с настольной лампой, строгий и подтянутый дежурный прапорщик, ковровая дорожка на лестнице, в гардеробе — огромное старинное зеркало в дубовой раме...

В кабинет отдела кадров зашёл начальник Управления полковник Иван Яковлевич Меренов. Он задал мне несколько вопросов: о родителях, увлечениях... Спросил также о зарплате, которую я получаю в прокуратуре, услышав ответ:

> – 65 рублей. Поинтересовался:

– А сколько будет получать

Кадровик пояснил:

— 88 рублей.

— Так она сможет себе купить лишнюю вещь! — удовлетворённо заметил И. Я. Меренов.

23 рубля в начале 70-х годов прошлого века были приличной суммой. Вопрос о зачислении меня на работу в качестве вольнонаёмной на должность



старшей машинистки секретариата был решён. Так 19-летняя девчонка с рабочей окраины стала сотрудником Управления КГБ при СМ СССР по Орловской об-

Пять месяцев спустя на освободившееся место машинистки пришла Анна Федорищева, с которой неразрывно связана моя трудовая деятельность. Немного позже появилась у нас Валечка Митина (Мхеидзе) — работящая молчунья. Теперь нашей троице любая работа была по плечу. Пусть я буду выглядеть нескромной, но такого профессионального машбюро в Управлении не было, ни до нас, ни после.

Наставницы

17 октября 1974 года. За окном слякоть — снег с дождём. Купив накануне простенькую клеёнчатую сумочку, одевшись в кримпленовое пальто и повязав платок в красный горошек, я вышла из дома. Под неказистым зонтиком школьной поры я шла на новую работу и не предполагала, что дорога эта окажется длинною в 35 лет 3 месяца и

Рабочее место мне показала Швецова Зинаида Александровна. Надо сказать, что женщины, трудившиеся в тот период в Управлении, олицетворяли собой Советскую эпоху. Прошедшие, в большинстве своём, фронтовыми и партизанскими дорогами, имевшие офицерские погоны, несправедливо снятые в хрущёвскую реформу, они были образцом преданности Родине и делу, которому служили. Назову лишь некоторых — коллег по секретариату: уже упомянутая Швецова Зинаида Александровна перед оккупацией города Орла ушла в партизанский отряд по комсомольской путёвке; Лукутина Клавдия Ильинична – участница войны; Харлампиева Анна Ивановна — машинистка на передовой линии фронта. А в мирное время главным дня них стала работа. Фанатично относясь к возложенным обязанностям, они своим личным примером прививали эти качества и молодому поколению. Порой нам казались несправедливыми их замечания и нотации. Как же мы были неправы! Но уроки старших товарищей не прошли даром — и спустя 30 лет я автоматически выполняла наказы наших наставниц: «Делать всё, как положено по приказу!» И если они меня слышат сейчас с небес, я говорю: «Спасибо!»

Начальник секретариата подполковник Тюленев Тихон Дмитриевич также принимал участие в нашем воспитании. Ему почему-то всегда казалось, что мы не выполняем «дневную норму» и частенько повторял: «Это вам не контора «пух-перо»!». Но Тихон Дмитриевич был добрейшей души человек, и мы больше боялись нагоняя со стороны Швецовой и Лукутиной. Иногда, не отрываясь от своей машинописной техники, мы умудрялись подпевать песне, звучавшей по радио! Сразу же из смежного с нашим кабинета, где сидели наставницы, раздавался стук в стену — Зинаида Александровна неусыпно следила за нашим поведением. В минуты редкого отдыха, когда замолкали машинки, стук в стену звучал снова, и работа продолжалась с удвоенной силой.

Старый двор

И вот я оказалась по ту сторону окошка из «зелёной шкатулки». Теперь уже я проходила мимо него с гордо поднятой головой. Была промозглая осень, и двор не произвёл на меня никакого впечатления. Но когда наступила весна и расцвела сирень...! Огромные кусты персидской сирени росли вдоль всего здания Управления и, когда она цвела, зрелище и аромат были непередаваемые! Как тут не вспомнить стихотворение Светланы Соложенкиной:

Сирень цвела недолго, Но как она цвела!

Как будто это Волга В гостях у нас была — Сияньем тёмно-сизым Разливом буйных сил, И голубь по карнизу С опаскою ходил.

Сейчас вряд ли найдётся гдето в городе административное здание, рядом с которым росла бы сирень.

Параллельно сирени, по другую сторону двора, росли вишни, весной покрывавшиеся пеннобелой кипенью цветов. Летом, отдыхая в обеденный перерыв на лавочке под вишнями, мы лакомились их сладкими ягодами.

Замыкали прямоугольник двора маленькие пушистые ёлоч-

Во дворе также были две спортивные площадки: волейбольная и городошная. В настоящее время об этом в Управлении никто уже не знает и даже не предполагает о бурлившей здесь когда-то спортивной жизни.

В самом дальнем углу двора, на девственной лужайке, росла огромная старая липа. Было время, под сенью липы в тёплое время года, по рассказам тогдашних старожилов, отмечались праздники и дни рождения. В мою же юность старушка-липа частенько в перерыв слышала сказки, которые рассказывал нам красавецкапитан под жужжанье пчёл и аромат летнего разнотравья. Теперь на этом месте автомойка всё гораздо практичнее и прозаичнее. От той поры остались только ёлки, поднявшиеся выше крыши, молчаливо упрекая нас о потерянном прошлом.

Машбюро

В рабочий кабинет я шла длинными коридорами, застеленными ковровыми дорожками. Машбюро находилось на третьем этаже. На этом же этаже располагался кабинет начальника Управления. В приёмной властвовал капитан Каширский Павел Александрович, исполняя обязанности референта и ответственного дежурного одновременно. Когда же Павел Александрович отсутствовал, его замещала заведующая делопроизводством секретариата, вольнонаёмная Харлампиева Анна Ивановна, отлично справлявшаяся с возложенными на неё обязанностями, не робевшая отвечать на звонки, поступающие от руководства из Центра.

И вот я на новом рабочем месте. Кабинет этот несколько отличался от машбюро в облпрокуратуре. Сразу у входа — необычный для меня высокий барьер, два больших окна, над которыми вместо карнизов были прикреплены дерматиновые рулоны светомаскировки. Как я потом узнала, их опускали при учебной тревоге. Над каждым рабочим столом, а их было три, с потолка на проводах свисали белые плафоны с лампочками. Самым приятным было то, что мне предстояло снова работать на машинке марки «Optima», но теперь уже электрической. Позже она была заменена на отечественную «Ятрань», достойно выдержавшею проверку на прочность.

Печатных машинок у сотрудников в тот период практически не было, и всю писанину несли в машбюро. Работы было столько, что теперешним машинисткам, если таковые ещё есть, не снилось и в тревожных снах! Рабочие тетради отличались друг от друга почерком своего обладателя. Только машинистка поймёт, что значит почерк для того, кто 8 часов подряд печатает раз-

(Продолжение следует).

29 октября — день рождения комсомола!

О Ленинском комсороических делах сегодня в России стараются умолчать, как умалчивают о 70-летней славной истории первого в мире социалистического государства — СССР. Но комсомол жил, жив и будет жить. В Болховском районе комсомольской организации не было тридцать лет, с того времени, как руководить страной стали предатели Советского Союза, а сам СССР исчез. Три года назад комсомольская организация в г. Болхове возродилась. Она немногочисленная, но пользуется авторитетом. 17 июня 2023 года комсомольцам города был вручен наказ, который стал для нас программой действий. Наказ нам вручили на первом, очень значимом для нас мероприятии — встрече с ветеранами комсомола Болховского района. Встреча под-

вигла нас на разнообразполезные дела. Участие в субботниках по благоустройству города, автопробеги по местам боевой славы, туристические походы, шефство над братскими могилами, спортив-

ные соревнования — всё это нас сплотило. С интересом мы начали изучить историю Ленинского комсомола, принимаем участие в мероприятиях, организованных райкомом КПРФ, проводим уроки мужества, оказываем помощь участникам специальной военной операции. Надеемся, что наши посылки и письма помогают, как и в годы Великой Отечественной войны, приближать день Победы.

С Днем рождения Ленинского комсомола!

> Александр РАДИЧКИН, секретарь комсомольской организации г. Болхова.

Гаражи над коллектором

В Орле разворачиваются события отнюдь «не киношного» триллера «Гараж»

К депутату городского Совета коммуниста В. Е. БОРНЯ-КОВУ обратились за помощью члены гаражного кооператива «Луч».

Их гаражи расположены в 3аводском районе на ул. Песковской — в той ее части, что тянется к Оке вдоль железной дороги Орел-Карачев после перекрестка с ул. Гагарина. А стоят эти гаражи — внимание! — на городском канализационном коллекторе, по которому текут фекальные стоки из 909 квартала, жилых многоквартирных домов, расположенных в районе автовокзала, по ул. Комсомольской и т.д. Железобетонная труба метрового диаметра проходит под землей, погружаясь в нее все глубже, под уклон к Оке.

Потом коллектор ложится на речное дно между железнодорожным мостом и мостом Дружбы, и далее через насосную станцию на правом берегу Оки продолжает свой путь к городским очистным сооружениям по Железнодорожному району.

Труба очень старая. Лежит она в земле чуть ли не с 60-х годов прошлого века. Два года назад один из гаражей ПГК «Луч» уже проваливался в коллектор. Специалисты МП «Орелводоканал» могут рассказать в красках, как фекалии растекались из поврежденной и закупоренной осыпавшейся землей и обломками бетона трубы, и сколько усилий стоило аварийной службе МП «Орелводоканал» предотвратить экологическую катастрофу.

С тех пор у городских властей голова болела по поводу того, как поскорее капитально отремонтировать коллектор. Как минимум один его участок нуждался в замене в самые кратчайшие сроки.

Два года понадобилось для того, чтобы в условиях полного безденежья подготовится к решению проблемы. И вот свершилось! Достигнуты договоренности в верхах, и уже в следующем году будут выделены целевые деньги из федерального бюджета. Уже готов проект. Но... Чтобы спасти город от неминуемой экологической катастрофы, нужно пожертвовать сотней гаражей кооператива «Луч».

И, может быть, было бы проще принимать решение, если бы речь шла о сносе боксов, расположенных на самом коллекторе.

Но дело в том, что замену аварийного участка придется осуществлять не вместо старой трубы, а параллельно. Ведь перекрыть сток фекальных вод, стекающихся под кооператив «Луч» практически со всего Заводского района, невозможно. Тогда нужно было бы куда-то переселять тысячи жителей или отключать надолго подачу воды в дома,

ладателям автомобилей хотелось, чтобы гараж располагался как можно ближе к жилью.

Но в сложившейся городской застройке — преимущественно многоэтажной, а значит — с прилегающими общественными территориями — выбор мест для гаражей, прямо скажем, был невелик. Видимо, поэтому искали компромиссные варианты. ПГК на жалобу членов кооператива, подчеркивает, что в свое время разрешение выдавалось только на установку металлических гаражей в зоне прохода коллектора. И на этом основании власти теперь подчеркивают: мол, разрешение давалось исключительно на временное размещение гаражей, которые должны быть убраны по первому требованию



что просто немыслимо. А значит, новую трубу придется прокладывать рядом, и по мере готовности участка подключать его к остальной нитке коллектора. А это в свою очередь означает, что сносить придется в первую очередь те гаражи, которые расположены рядом, а не на действующем коллекторе.

История появления этих гаражей в зоне важнейших городских коммуникаций сейчас выглядит весьма туманной. Как городские власти еще в советскую эпоху допустили возникновение гаражного кооператива в таком месте?

По статистике в 70-х годах прошлого столетия автомобили имели далеко не все советские граждане, а только каждая седьмая семья. Счастливчикам — об«Луч» один из них. Но получилось то, что получилось — бомба замедленного действия.

Впрочем, в своем обращении к депутату В. Е. Борнякову председатель кооператива «Луч» Н. В. Степин ссылается на решения Орловского городского Совета народных депутатов от 1978 года и на последующие, уже несоветские постановления администрации г. Орла, датированные 1997 и 2001 годами, которые, по мнению заявителя, подтверждают законность расположения гаражного кооператива на занимаемой территории. То есть на трубе коллектора!

И в такой ситуации, похоже, только суд может поставить точку в этом вопросе. Ведь со своей стороны нынешняя администрация города в своих ответах

власти в случае необходимости.

Депутат В. Е. Борняков свидетельствует: в гаражном кооперативе примерно около 300 гаражей. Из них только 50 — капитальные, остальные металлические. Однако из 102 гаражей, которые в первую очередь подлежат сносу в случае начала ремонтных работ (в обращении сказано - 213) восемь зарегистрированы как недвижимая собственность в соответствии с действующим законодательством. Как были получены эти свидетельства, если в кооперативе должны быть только временные металлические гаражи? Вопрос для судебного разбирательства.

А это значит, что история может затянутся, и федеральные деньги, выделенные на следующий год, «уплывут» в другие регионы на другие нужды: Москва ждать не будет, пока орловская администрация выяснит отношения с кооперативом.

На совещании, которое администрация города провела совместно с представителями кооператива «Луч», последние настаивали на том, чтобы власти нашли альтернативный вариант прокладки нового участка коллектора, не затрагивая гаражи. Но ведь уже готов проект, он прошел госэкспертизу, уже затрачены бюджетные деньги! К тому же, рядом проходит железная дорога, которая тоже имеет свои зоны отчуждения. Так что, особо не развернешься.

Депутат В. Е Борняков предложил властям свое видение решения проблемы. В частности, он предлагает отложить до весны будущего года начало работ с тем, чтобы члены кооператива могли найти новые места для своих гаражей, коли они у них и впрямь всего лишь временные. Или же, предлагает депутат-коммунист, нужно попробовать найти свободные участки для переноса гаражей в границах существующего кооператива «Луч». Наконец, предлагает Борняков, власти могут хотя бы оказать помощь автовладельцам в переносе гаражей на новое место, если таковое будет найдено где-то в другой части города. Или компенсировать людям затраты, которые неизбежны в таком деле.

Логика депутата проста людей нельзя оставлять один на один с возникшей проблемой. В конце концов, кооператив возник не сам по себе. Но власть обязана заботиться о своих гражданах, и не должна рубить с плеча.

В обращении членов гаражного кооператива на имя депутата-коммуниста звучит призыв – ни много, ни мало — как «защитить конституционные права граждан РФ». А в числе таковых граждан называются в том числе и «действующие участники СВО... и ветераны, вернувшиеся в гражданскую жизнь». Намек недвусмысленный: замахнулись-де на святое!

Заявители обвиняют муниципальные власти и службы и в попытке «решить муниципальные проблемы за счет ущемления прав более 200 граждан города». «Действия руководителей органов как муниципальной, так и региональной власти в данном случае направлены не на создание комфортных условий для жизни населения и удовлетворения потребностей граждан, а на создание критической социальной напряженности, которая уже приводит к дестабилизации общества отдельно взятого района города Орла», — говорится в обращении членов кооператива «Луч» (всего более 20 подписей). И это уже не шутки!

Налицо классический случай столкновение частных и общественных интересов, усугубленный «революционной ситуацией» 90-х годов, когда члены того же кооператива «Луч» заснули в одном государстве, где не было никаких прав частной собственности, а проснулись — в другом, где такие права, хоть и в зачаточном состоянии, но появились. И задача перед депутатом-коммунистом теперь стоит, прямо скажем, непростая: в кратчайшие сроки развязать гордиев узел, который завязывали и затягивали другие депутаты и чиновники в течение полувека.

И разрубить нельзя!

Наша газета будет внимательно следить за развитием ситуации в ПГК «Луч».

Андрей ГРЯДУНОВ.





Поздравляем! САПРЫКИНУ Валентину Николаевну!

КРК Орловского отделения КПРФ.

ШВАЛОВА

Сергея Николаевича,

заместителя председателя Орловского городского Совета!

> Советский РК КПРФ, п/о № 43.

MAKAPOBA

Александра Владимировича -С ЮБИЛЕЕМ!

Северный РК КПРФ,

п/о № 69

С утра и до вечера более 300 спортсменов из Орловской области, Белгорода, Москвы, других городов и регионов доказывали свое право пройти в финал, сражались достойно с особым рвением к победе.

Меня пригласили на данные соревнования в качестве гостя.

В этом году мной по программе исполнения наказов избирателей были выделены денежные средства на закупку необходимого инвентаря: защиту, шлемы, протекторы, перчатки.

Дети были очень довольны и благодарны, каждому пожал руку и пожелал победы!

Мне отрадно видеть, что данный вид спорта так стремительно развивается.

Желаю дальнейшего процветания тайскому боксу в Орловской области под началом и руководством президента Федерации тайского бокса Алексея Александровича Сергачёва.

> Депутат Орловского областного Совета Максим СПИРИДОНОВ.



Но, по моей задумке, направляя средства на детское оборудование для этого двора каждый год, через несколько лет его можно будет превратить в настоящее место притяжения для всей детворы района. А это и есть счастливое детство наших маленьких граждан и спокойствие их родителей. Депутат Орловского областного Совета Александр МАКАРОВ.

Элементы детского игрового оборудования появились во дворе дома №65 на улице Планерной. Таким был наказ жителей тату. Наказ исполнен.

И в самом доме №65, и в окрестных многоквартирных домах проживает множество детей, которые однозначно рады игровым новшествам. В этом дворе можно построить большую детскую площадку, здесь много неиспользуемого свобод-

К сожалению, сумма, выделяемая депутатам на исполнение наказов избирателей, недостаточна для одномоментного возведения детского «городка».

Обком КПРФ, Малоархангельский РК КПРФ, коммунисты области скорбят по поводу безвременной кончины Первого секретаря Малоархангельского РК КПРФ

должикова Юрия Георгиевича

и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

WASTONIA TO THE

Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина. Учредитель: Орловское областное отделение

На фото: Спиридонов и 🗛 Сергачёв.

политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru. Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339.

. Издаётся с июня 1994 года.

Почтовый индекс П-4990.

деляет мнение авторов публикуемых материалов. Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Выходит по пятницам. Цена свободная

Редакция не всегда раз-

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1

Заказ № 249. Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.



